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OPEC+ se u aprilu dogovorio da smanji isporuku za 

9,7 miliona barela dnevno (bpd) tokom maja i juna, 

nakon što je kriza izazvana pandemijom coronavirusa 

pogodila potražnju.  

Cene nafte su se posle toga više nego udvostručile, 

nakon što su u aprilu pala ispod 20 dolara za barel, ali 

je tržište od srede pod pritiskom neodlučnosti OPEC + 

aktera oko pristanka na produženje strategije i u 

trećem kvartalu. 

Nepoznanica: Tempo i efekti smirivanja 

pandemije 

ALŽIR, MOSKVA - Petro-zemlje oklevaju sa 

pristankom na dalje smanjenje proizvodnje, jer 

vagaju efekte smirivanja pandemje i ublažavanja 

restrikcija na slobodu kretnja i oživljavanje transporta 

i putovanja na oporavak potrošnje nafte, piše Reuters. 

Ruski ministar energetike Aleksandar Novak izjavio je 

da bi se tržište nafte u julu moglo suočiti sa manjkom 

od 3 do 5 miliona bpd, umesto dosadašnjih desetak 

miliona, zavisno od sporazuma koji eventualno 

dogovori OPEC +, javila je novinska agencija Interfax. 

Portparol Kremlja Dmitrij Peskov rekao je da 

predsednik Vladimir Putin ne planira da o tom pitanju 

razgovara s američkim kolegom Donaldom Trumpom 

ili drugim šefovima država, ali je konstatovao da se 

tržište nafte stabilizujea poslednjih nedelja. 

ALŽIR - Proizvođači nafte iz OPEC + ad hoc koalicije 

nisu u četvrtak održali planiranu tele-konferenciju na 

ministarskom nivou, ali  je ona i dalje moguća do 

kraja nedelje (Bloomberg kaže u subotu, 6. maj) ako 

Irak i drugi koji nisu u ispoštovali postojeće 

dogovoreno smanjenje pristanu da to isprave, rekla  

su u četvrtak agenciji Reuters tri izvora OPEC +. 

Organizacija zemalja izvoznica nafte i saveznici 

predvođeni Rusijom, grupa poznata kao OPEC+, 

trenutno raspravljaju o tome kada će održati 

ministarski pregovori  o mogućem produženju 

postojećih rezova proizvodnje potrebnih da se 

ponuda nafte izjednači sa osetno smanjenom 

potrošnjom i time podignu cene ove sirovine. 

Saudijska Arabija i Rusija, ključni igrači OPEC+ grupe, 

žele produženje postojećeg nivoa reza, ali predlog 

trenutnog predsedavajućeg OPEC-a, Alžira da se 

ministri okupe pred monitorima u četvrtak odložen je 

zbog nespremnosti pojedinih zemalja, u prvom redu 

Iraka, ali i Nigerije, da od jula nadoknade u maju i 

junu prebačene kvote, rekao je jedan neimenovani 

izvor iz OPEC +. 

Konferencija ministara mogla bi biti sazvana u 

kratkom roku, moguće u petak, ukoliko dođe do 

dogovora, rekli su izvori. 
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Zašto Rosnjeft ne želi da nastavi rez 

proizvodnje posle juna 

MOSKVA - Rosnjeft nema dovoljno sirove nafte za 

isporuku kupcima s kojima ima dugoročne ugovore, 

što  ruskom državnom naftnom kolosu otežava 

nastavak smanjenja proizvodnje nafte i posle juna, 

potvrdila su agenciji Reuters četiri izvora.  

Prema navodima dva uslovno neimenovana 

sagovornika agencije, Rosnjeft je prošle nedelje 

saopštio ministarstvu energetike da će biti teško da 

održi smanjenje (unutar ukupne smanjene kvote za 

Rusiju u okviru OPEC' dogovora) do kraja godine, jer 

bi morao da smanji ugovorene  pošiljke glavnim 

kupcima, poput trgovačkih kolosa Glencore i 

Trafigura. 

"Nema sumnje da će Rosnjeft strogo ispunjavati sve 

obveze iz ugovora o snabdevanju sa svojim stranim i 

ruskim kolegama uprkos smanjenju proizvodnje koju 

je kompanija sprovela u sklopu sporazuma OPEC +", 

saopštio je u prošli petak izvršni direktor Rosnjefta 

Igor Sečin.  

"Rosnjeft je na mukama... Moraju snabdevati 

rafinerije, ispuniti ugovore klijentima. Jednostavno 

nema resursa", rekao je za Reuters izvor upoznat s 

Rosnjeftovim poslovanjem. 

Kompanija, koja uglavnom prodaje dugoročnim 

kupcima, smanjila je proizvodnju za 17% do sada u 

maju u odnosu na april, rekao je izvor upoznat sa 

dnevnim podacima o proizvodnji.  

 

 

 

Neraspodeljena dobit Rosneftegaza u 

2019. porasla na 9,2 mlrd USD 

MOSKVA - Zadržana zarada državnog holdinga 

Rosneftegaz, koja akumulira dividende na akcije 

Rosnjefta, Gasproma i državnog energetskog 

holdinga inter RAO na kraju 2019. godine porasla je 

na 570,393 milijardi rubalja (9,2 milijardi USD) sa 

505,477 milijardi RUB (7,3 milijardi USD) do kraja 

2018. godine, prenosi agencija Interfax. 

Za 2019. Rosneftegaz je isplatio 85 milijardi RUB na 

ime dividendi (65 mlrd RUB godinu dana ranije).  

Rosneftegaz je vlasnik blizu 11% Gasproma, 27.6% 

inter RAO i trenutno  40,4% Rosnjefta, (sa 50% plus 

jedne akcije na kraju 2019.). 

Occidental isplaćuje akcionarima jedan 

cent dividende  

HJUSTON - Američka naftna kompanija Occidental 

Petroleum (OXY) ažurirala je svoju politiku dividendi, 

svodeći je praktično na nulu, pošto su se efekti Covid-

19 pandemije nadovezali na kontroverznu odluku 

uprave da prošle godine za 38 milijardi dolara kupi 

rivala Anadarko.  

 

Nakon što je 10. marta smanjila svoju tromesečnu 

dividendu za 86%, na 0,11 USD, OXY je u prošli petak 

revidirao i tu odluku pa će akcionarima u julu isplatiti 

samo jedan dolarski cent po deonici, piše The Wall 

Street Journal. 

Uz novu politiku dividendi, kompanija je još smanjila 

plan kapitalne potrošnje za ovu godinu na otprilike 

polovinu onoga što je prvobitno planirala. 
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Kako je Kina profitirala na efektima 

covida na cene nafte 

PEKING - Kina je spremno dočekala pad cena nafte 

izazvan efektima korona virusa da napuni svoja 

skladišta jeftinim barelima. Institut za energetska 

istraživanja (IER) pokušava u odsustvu zvaničnih 

brojeva iz Pekinga, rekonstruiše ovu sliku koja 

značajno diktira i trend globalnog oporavka potrošnje 

nafte. 

Jasno je, piše u analizi IER, da je korona virus bio 

okidač ove akcije Pekinga. U septembru, pre izbijanja 

epidemije u Vuhanu, iz kineske Nacionalne uprave za 

energetiku rečeno je da ta zemlja ima ukupne zalihe 

nafte, uključujući i strateške, za oko 80 dana 

potrošnje. Iz Uprave je tada takođe rečeno da će 

zemlja do kraja ove godine završiti izgradnju druge 

faze svojih strateških skladišta nafte.  

U decembru je Kineska nacionalna naftna korporacija 

(CNPC)  naznačila da vlada namerava da uveća 

kapacitet svojih strateških rezervi nafte na 503 

miliona barela do kraja ove godine. 

Kineske rafinerije nafte, sa izlaskom te zemlje iz 

epidemije, kupuju ultra jeftine spot terete s Aljaske, 

iz Kanade i Brazila, koristeći duboke popuste nuđene 

Kini zbog odsustva potrošnje na drugim tržištima gde 

se preselila pandemija. Popusti na te spot isporuke 

kreću se između 5 i 9 dolara za barel Brenta, tako da 

su kineski kupci u mogućnosti da kupuju naftu po 

ceni od 15 dolara za barel ili manje. 

Uprkos manjoj potražnji, Kina je povećala uvoz nafte 

iz Saudijske Arabije i Rusije. Za prva dva meseca 

2020. godine uvoz kineske sirove nafte iz Saudijske 

Arabije porastao je 26 posto, dok je kupovina nafte iz 

Rusije povećana za 11 posto. 

 

Rusija treći snabdevač SAD naftom  

VAŠINGTON - Rusija je bila treći izvoznik naftnih 

derivata i nafte u SAD u prvom kvartalu 2020. godine. 

Isporučeno je 56,45 miliona barela nafte, što je dva 

puta više nego u istom periodu prošle godine, 

pokazuju podaci Uprave za energetske informacije 

(EIA) američkog Ministarstvo energetike. 

Osnovni deo isporuka iz Rusije čine naftni derivati, 

dok je izvoz nafte iznosio samo 11,16 miliona barela, 

prenosi Sputnjik. 

Na kraju marta izvoz ruskog goriva u SAD 

udvostručen u odnosu na prošlu godinu, pri čemu su 

isporuke nafte porasle za 68 posto, pa je na taj način 

Rusija potisnula Saudijsku Arabiju na četvrto mesto. 

Glavni američki snabdevač naftom je Kanada, sa oko 

408 miliona barela izvezenih u prvom kvartalu, dok je 

na drugom mestu Meksiko - 74,64 miliona barela. 

SAD su u martu uvezle 195 miliona barela, a u prvom 

kvartalu 583 miliona barela nafte. 

Rusija: Na snazi zabrana uvoza benzina 

MOSKVA - U Rusiji je od utorka na snazi privremena 

zabrana uvoza benzina, dizela, kerozina, brodskog 

goriva i gasnog ulja, uvedena radi podrške domaćoj 

naftnoj industriji.   

Odluka je usledila je pošto 

su u aprilu isporuke 

benzina iz Belorusije 

železnicom naglo porasle i 

obuhvatile 1,5 % ukupne 

potrošnje benzina u Rusiji. 

To je povezano s činjenicom da su mnogi ruski 

uvoznici beloruskog goriva, uzimajući u obzir 

troškove prevoza, plaćali barem 500 rubalja manje po 

toni nego da su kupovali na domaćem tržištu.  

Ruski ministar energetike Aleksandar Novak rekao je 

da je zabrana uvoza jeftinog benzina u Rusiju 

predložena kao prisilna antikrizna mera na šest 

meseci, piše TASS.  
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MOSKVA - Ruske naftne kompanije ispituju koje će 

bušotine zatrpati, uglavnom gledajući zrela polja na 

kojima je proizvodnja ionako opala, prenosi u 

četvrtak Reuters i dodaje - pozivajući se na izvore - da 

je ovo deo plana Moskve treba da ispuni svoj deo 

reza dogovoren na minulom sastanku OPEC+ ad hoc 

koalicije. 

Rusija trenutno ispumpava 11,24 miliona barela na 

dan (mb/d) i prema uslovima sporazuma, treba od 1. 

maja da to postepeno smanji na 8,5 mb/d - što je 

najniži nivo od 2003. - od 1. aja.  

Renaissance Capital procenjuje u ovonedeljnoj 

belešci da smanjenja mogu biti u rasponu od 630.000 

b/d za Rosnjeft kao najvećeg proizvođača u zemlji, do 

270.000 b/d i 200.000 b/d za Lukoil i Surgutnjeftegas 

koji slede. 

Najveći rez Moskve u dosadašnjem periodu OPEC + 

ugovora iznosio je 300 000 b/d, piše Reuters. Prošlog 

meseca, Rusija je odbila da udvostruči svoje 

smanjenje na 600.000 bpd, rekavši da to neće 

pomoći potražnji i da će za zemlju biti tehnički izazov 

naknadno aktiviranje bušotina. 

Kompanije će morati pažljivo birati poligone gde će 

rezati proizvodnju, jer temperature nivoa 

smrzavanja, posebno u istočnom Sibiru i na severu, 

znače da će, ako bušotina bude zaustavljena, naftni 

cevovodi takođe zamrznuti, a neki  proizvodni pogoni 

zauvek će se izgubiti. 
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OSLO - Naftne i gasne kompanije trenutno imaju 

imovinu za prodaju s dostupnim rezervama većim od 

5 milijardi barela nafte i prirodnog gasa ekvivalenta 

7,5 milijardi barela nafte (boe), procenjuje Rystad 

Energy. 

Norveška analitičko-konsultantska firma u izvešaju od 

utorka navodi da u ovim procenama nisu obuhvaćena 

nekonvencionalna i američka onshore ležišta nafte i 

gasa, najavljena za prodaju od četvrtog tromesečja 

2019. godine. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Većina ponuđenih resursa je u 

fazi proizvodnje, što pokazuje 

da se  kompanije, ili oslobađaju 

svog zrelog portfelja kako bi se 

usredsredile na ključne 

projekte, ili žele izbeći dodatne 

greenfield troškove s obzirom 

na trenutno nisku cenu nafte. 

 

 

 

 

 

U ovome imovina koju prodaju kompanije iz Big Oil 

kluba zahvata gotovo 70% količina nafte i 50% rezervi 

gasa ponuđenih globalno na prodaju.  

Tako ExxonMobil tako traži kupce za upstream 

imovinu u Meksičkom zalivu, u britanskom delu 

Severnog mora, Nemačkoj, Nigeriji, Maleziji, 

Indoneziji, Rumuniji, Azerbejdžanu, Vijetnamu, Čadu i 

Ekvatorijalnoj Gvineji u sklopu plana generiranja od 

prodaje 15 milijardi dolara od 2021. i 25 milijardi do 

2025. godine. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

U isto vreme, drugi američki majors Chevron. prodaje 

udele u osam nigerijskih blokova, a takođe razmatra 

prodaju svog udela u indonežanskom gasnom 

projektu. 

Najatraktivniji onshore paket na  listi Rystada je 

kenijski portfelj koji nude Total i Tullow Oil, 

procenjen na između 1,25 milijardi i 2 milijarde 

dolara. 

 

 

 

 

 

Na prodaji polja sa 5 mlrd barela nafte i 7,5 mlrd barela ekvivalenta gasa 
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Reuters, Kemp: Potrošnja dizela u 

depresiji do kraja godine 

LONDON - Potrošnja dizela i drugih goriva srednjih 

destilata verovatno će biti smanjena dugi niz meseci, 

zbog efekata epidemije na sektor transporta i 

privrednu aktivnost uopšte, piše Reutersov naftni 

analitičar John Kemp. 

U Sjedinjenim Američkim Državama volumen 

destilata koji se isporučuje na domaćem tržištu i dalje 

je gotovo 14% ispod onoga pre godinu dana. 

Za razliku od benzina, koji većinom koriste privatni 

automobilisti, dizel se najviše koristi u proizvodnji, 

prevozu tereta, poljoprivredi, rudarstvu i bušenju 

nafte i gasa. 

Potpuni oporavak proizvodnje verovatno će se 

pokazati dugotrajnijim nego što su se mnogi kreatori 

politika u početku nadali kada su glavne ekonomije 

ušle u blokadu u martu. 

Istraživanje američkog Instituta za upravljanje 

snabdevanjem (ISM) pokazalo je da je aktivnost 

prošlog meseca dodatno opala u odnosu na april. 

U eurozoni, ankete menadžera u lancu snabdevanja 

pokazale su nastavak pada proizvodne aktivnosti u 

maju, i za sada još bez naznaka oporavka. 

U Kini, proizvođači su zabeležili oporavak u martu, 

aprilu i maju, nakon rekordnog pada u februaru, ali 

rast pokazuje znake slabljenja zamaha. 

Zalihe američkih destilata, posebno mlazmnog 

goriva, već su porasle za 42 miliona barela (34%) u 

poslednjih sedam nedelja i za 39 milionna barela 

(31%) iznad nivoa od  pre godinu dana. 

Višak zaliha destilata biće vrlo teško ponovo 

apsorbirati tokom leta na severnoj hemisferi i 

verovatno  će preplaviti tržište do kraja godine.  

Kao rezultat toga, hedge fondovi i drugi spekulativni 

investitori sa više pesimizma procenjuju izglede za 

srednje destilate nego u bilo kom drugom delu 

naftnog kompleksa. 

 

Eni se deli na dve jedinice? 

RIM - Italijanski gigant Eni navodno razmatra veliku 

reorganizaciju poslovanja kao odgovor na nove 

prilike na tržištu što bi moglo dovesti do podele 

kompanije na dve odvojene jedinice. 

Prema pisanju dnevnika IlSole24, Enijevi planovi za 

restrukturiranje mogli bi rezultirati formiranjem 

jednog segmenta za midstream i upstream naftne 

aktivnosti i drugi usmeren na energetsku tranziciju i 

downstream. 

Eni, koji je nedavno objavio gubitak od gotovo tri 

milijarde evra za prvi kvartal godine (sa profitom od 

1,1 mlrd evra godinu dana ranije), počeo je u martu 

sa revizijom svojih planova poslovanja, suočen sa 

razornim posledicama epidemije virusom Covid-19. 

Prihodi u tromesečju potonuli su na 14,09 milijardi 

evra sa 18,8 milijardi evra u istom periodu 2019.  

Oko 30% preostale nafte u Severnom 

moru neekonomično za vađenje 

LONDON - U Severnom moru gotovo trećina 

preostale nafte na kontinentalnom delu Velike 

Britanije više nije ekonomična za eksploataciju, 

pokazalo je nedavno istraživanje Univeryiyeya u 

Aberdinu.  

Prema toj studiji, s cenom severnomorske Brent 

nafte od 45 dolara za barel 28 odsto nafte je 

neisplativo za proizvodnju, prenosi OilPrice.com.  

Brent se, inače. mesecima nije trgovao sa 45 USD po 

barelu i malo je verovatno da će dostići čak 40 USD 

po barelu do kraja ove godine, ako je verovati 

naftnim analitičarima. 
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Exxon preživeo „pobunu akcionara“ 

HJUSTON - Akcionari ExxonMobila glasali su protiv 

podele funkcija predsedavajućeg i izvršnog direktora 

kompanije, nanoseći udarac kampanji dela 

investitora koji tvrde da je objedinjeni posao 

podstakao delovanje naftnog majorsa vezano za 

sprečavanje klimatskih promena, prenosi u 

ponedeljak BusinessGreen. 

 

Foto: Sedište kompanije u Hjustonu 

Međutim, nadglasani akcionari su konstatovali da sa 

trećinom podrške ostalih deoničara za predložene 

velike promene u kompaniji, jača pritisak na ovu 

najveću nezavisnu naftnu kompaniju da sledi 

orijentaciju sve većeg broja svojih rivala i uvede 

ambiciozniju klimatsku strategiju. 

Na prošlonedeljnoj godišnjoj generalnoj skupštini, 

akcionari ExxonMobila odbacili su sve četiri 

predložene rezolucije, uključujući predlog o 

razdvajanju dveju čelnih funkcija i drugu koja je 

tražila od kompanije da obelodani svoje anti 

klimatske lobističke aktivnosti. 

Uoči sastanka, nekoliko glavnih investitora podržalo 

je izbor nezavisnog direktora upravnog odbora, 

uključujući investicionog giganta BlackRock, 

Njujorškog državnog zajedničkog penzionog fonda i 

fonda Crkveni komesari za Englesku. 

Rosnjeft registrovao novu trgovačku 

podfirmu u Ženevi 

ŽENEVA  - Ruski Rosnjeft, koja je zatvorio svoju 

naftnu trgovinsku podfirmu nakon što su joj američke 

vlasti u februaru uvele sankcije, registrovao je novog 

trgovca takođe sa sedištem u Ženevi, saznaje Reuters 

iz četiri informisana trgovinska izvora. 

Nova firma, Energopole SA, preuzeće glavne poslove 

koje je prethodno obavljao sankcionisani Rosneft 

Trading, uključujući snabdevanje Rosnjeftovih 

rafinerija u Nemačkoj, kao i neke trgovinske poslove  

u Evropi, rekli su pomenuti izvori. 

"Energopole SA je stopostotna filijala Rosnjefta, 

registrovana u Švajcarskoj i posluje u skladu s 

referentnim zakonom", izjavio je za Reuters 

predstavnik Rosnjefta. 

Ženeva je inače, jedan od omiljenih izbora među 

trgovačkim firmama zbog svog povoljnog poreskog 

režima i pravnog sistema. 

CEO BP-a novi član odbora direktora 

Rosnjefta 

MOSKVA  - Najveći ruski proizvođač nafte, Rosnjeft, 

saopštio je u sredu da je glavni izvršni direktor BP-a, 

Bernard Looney (foto), izglasan na godišnjem 

sastanku akcionara za člana odbora direktora ruskog 

državnog naftnog kolosa. 

 
Robert Dudley (mala foto), Looneyjev prethodnik, 

ostao je takođe član odbora direktora Rosnjefta, gde 

je primljen 2013 godine, piše Reuters.  

Vodeća britanska naftna kompanija, BP, vlasnik je 

gotovo petine Rosnjefta, njenog najvećeg stranog 

ulaganja i izvora trećine ukupne proizvodnje. 
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izvoz, dok sprečavaju kompanije da koriste rupe za zamenu pesosa za dolare. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Gubitak Lukoila od 669 miliona dolara u 

1Q2020 

MOSKVA - Drugi po veličini ruski proizvođač nafte 

Lukoil u sredu je objavio neto gubitak od 46 milijardi 

rubalja (669 miliona dolara) u prvom kvartalu 

(1Q2020), pogođen nižim cenama nafte, slabijom 

rubljom i umanjenom vrednosti dela imovine. 

Pre godinu dana, Lukoil je u isto vreme registrovao 

neto dobit od 149,2 milijarde rubalja, prenosi 

Reuters. 

Njeni ukupni prihodi smanjeni su na 1.67 biliona 

rubalja u periodu januar-mart, u odnosu na 1.85 

biliona u 1Q2019. 

 

U isto vreme EBITDA, profit pre nego što se oduzme 

kamata, porez na dobit i amortizacija, je pala na 

150,8 milijardi rubalja, sa 298,1 milijardi u 1Q2019. 

Lukoil je inače, u skladu sa OPEC+ sporazumom, 

smanjio od 1. maja proizvodnju sirove nafte u Rusiji 

za oko 310.000 barela na dan (bd) u odnosu na prvo 

tromesečje. 

Proizvodnja u projektu West Qurna-2 u Iraku 

smanjena je za 70.000 bd, rečeno je. 

Najveći akcionari Lukoila su njegov čelnik, Vagit 

Alekperov i potpredsednik Leonid Fedun. 

 

SAD kaznile četiri prevoznika 

venecuelanske nafte 

VAŠINGTON - Američko ministarstvo finansija u 

utorak je saopštilo da je sankcionisalo četiri 

brodarske kompanije zbog transporta venecuelanske 

nafte. 

Afranav Maritime, Adamant 

Maritime i Sanibel 

Shiptrade sa sedištem na 

Maršalskim ostrvima, kao i 

grčki Seacomber su, kako 

navodi ministarstvo, 

prevozili svojim tankerima  

venecuelansku naftu između februara i aprila ove 

godine. 

"Te kompanije prevoze naftu koja je zapravo 

ukradena od stanovnika Venecuele", izjavio je 

državni sekretar Mike Pompeo.  

U odgovoru preko tweet-a, venecuelanski ministar 

spoljnih poslova Jorge Arreaza kaže da je Pompeo 

"zločinački opsednut" Venecuelom i da američke 

mere uskraćuju hranu i lekove narodu Venecuele. 

Sankcije od utorka dolaze nakon što je Vašington u 

februaru i martu sankcionisao dve trgovačke jedinice 

ruskog Rosnjefta, koji su prošle godine posredovale u 

izvozu venecuelanske nafte. 

Reuters piše da FBI takođe proverava nekoliko 

meksičkih i evropskih kompanija koje su navodno 

uključene u trgovinu venecuelanskom naftom. Jedna 

od tih kompanija, meksički Libre Abordo, je ove 

nedelje objavio bankrot. 

Američko ministarstvo finansija je takođe, prema 

dokumentima venecuelanske nacionalne naftne 

kompanije PDVSA, blokiralo četiri tankera koje su 

Rosnjeft, Libre Abordo i povezana meksička firma - 

Schlager Business koristili ove godine za prevoz nafte 

južnoameričke članice OPEC-a. 
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Turski energetski regulator ograničava 

marže distributerima goriva 

ISTANBUL -  Turski energetski regulator (EPDK) 

objavio je da će cene goriva na pumpama u toj 

zemlji biti snižene za 0,17, na 0,25 lira (0,037 USD) 

i to na račun profitne marže distributerskih 

kompanija. 

Regulator navodi  da je smanjenje nezavisno od 

kretanja globalnih cena nafte i kursa turske lire. 

Smanjenje cena goriva na turskim pumpama 

stupilo je na snagu u sredu naveče, prenosi 

Reuters. 

 

 

 

 



 
 

13 

 

5/JUN/2020 

N 

GAS    

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Gasprom: Dugoročan ugovor sa grčkom 

kompanijom 

MOSKVA - Gazprom Export, izvozna podfirma 

Gasproma i grčka kompanija Mytilineos, sklopili su 

u ponedeljak dugoročni ugovor za isporuku 

prirodnog gasa Grčkoj u periodu od 2020. do 2030. 

godine.  

Predsednik Mytilineosa,  Evangelos Mytilineos 

rekao je da će ovaj ugovor poboljšati konkurentnost 

njegove kompanije na tržištu prirodnog gasa ne 

samo u Grčkoj, već u regionu u celini. 

Detalji ugovora nisu saopšteni. 

Saradnja između Gasproma i Mytilineos počela je 

2017. na temelju kratkoročnih ugovora, prenosi 

portal MarcetScreener.  

U 2019. godini Mytilineosu je isporučeno ukupno 

588 miliona kubnih metara gasa. Inače, prema 

poslednjim zvaničnim podacima, grčka potrošnja 

gasa u 2018. godini iznosila je oko pet milijardi 

kubika. 

Gasprom obnovio transport gasovodom 

Yamal-Europe  

VARŠAVA - Transport prirodnog gasa gasovodom 

Yamal-Europe nastavljen je u ponedeljak ujutro, 

nakon četvorodnevnog zastoja (Vidi: NEDELJA # 446) 

, prema podacima operatora gasovodnog sistema 

(TSO), prenosi Montel. 

Transport gasa do ulaznog mesta Mallnow na 

poljsko-nemačkoj granici obnovljen je u 07:00, 

ritmom od 29,3 GWh na sat, pokazuju podaci 

nemačkog TSO Gascade.  

Gasprom je prekinuo isporuke prošlog utorka 

ujutro, da bi u sredu nakratko obnovio izvoz u 

Nemačku. Ruska kompanija je ponovno zaustavio 

protoke u četvrtak, dodaje Montel. 

Katar ugovorio najveći posao u LNG 

brodogradnji u istoriji 

DOHA - Katarska državna kompanija Qatar Petroleum 

(QP) objavila je u ponedeljak da je od južnokorejskih 

brodogradilišta naručila više od 100 brodova za 

prevoz utečnjenog gasa (LNG) ukupne vrednosti oko 

19 milijardi dolara.   

Dogovor, koji predviđa izgradnju LNG tankera  do 

2027. godine, predstavlja prema rečima katarskog 

ministra energetike i izvršnog direktora QP-a Saada 

al-Kaabija najveći posao LNG brodogradnje u istoriji. 

 
„Osigurali smo otprilike 60 posto globalnih kapaciteta 

za gradnju LNG brodova do 2027.godine", kazao je 

Al-Kaabi. 

Katarska državna kompanija je vodeći proizvođač 

LNG-a u svetu, a do 2027. želi da poveća proizvodnju 

s dosadašnjih 77 miliona, na oko 126 miliona tona 

godišnje, javlja Reuters. 

 

 

 

 

 

https://www.wpcserbia.rs/wp-content/uploads/2020/05/20-05-29NEDELJA.pdf
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Turski tok drastično smanjio tranzit ruskog gasa kroz Ukrajinu 

MOSKVA - Ruske tranzitne isporuke prirodnog gasa u Evropu preko Ukrajine smanjene su u prva 

četiri meseca ove godine za 47 posto u odnosu na prošlu godinu - na najmanje količine unazad 

gotovo 30 godina, pokazuju podaci ukrajinskog operatora gasovodnog transportnog sistema LLC. 

Kao glavni razlog toga navodi se puštanje u rad gasovoda Turski tok, koji je jedna od alternativa 

ukrajinskom tranzitom pravcu. Tim gasovodom Rusija je počela sa isporukama gasa Turskoj i 

nekim zemljama jugoistočne Evrope početkom godine. 

Isporučene količine ukrajinskom rutom tokom prva četiri ovogodišnja meseca bile su najmanje 

otkad se Ukrajina odvojila od Sovjetskog Saveza i iznosile su 15,2 milijarde kubnih metara, 

pokazuju ukrajinski podaci. 
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Shell prodaje udeo u australijskom LNG 

kompleksu 

MELBOURN/SIDNEJ - Royal Dutch Shell bi mogao da 

dobije više od dve milijarde dolara od prodaje udela u 

zajedničkim LNG pogonima Queensland Curtisu u 

Australiji, prenosi u sredu Reuters na osnovu uvida u 

prodajni flajer koji je objavio anglo-holandski majors. 

"Royal Dutch Shell razmatra prodaju 26,25% udela u 

zajedničkim pogonima Queensland Curtis LNG - 

mogućnost multimilijarderske investicije u dolarima",  

piše u flajeru. 

Udeo koji se prodaje mogao bi postići cenu između dve 

i tri milijarde dolara, kažu dve upućene osobe. 

Shell je najveći deoničar postrojenja Queensland Curtis 

LNG, a ostatak dele China National Offshore Oil Corp i 

Tokyo Gas Co. Shell je stekao taj udeo u okviru 

spektakularne kupovine BG Grupe 2016. godine za 53 

milijarde dolara.  
 

 

 

 

 

 

Senat SAD proširuje sankcije za Severni 

tok 2 

VAŠINGTON - Američki senatori će narednih dana 

objaviti predlog zakona o proširenju sankcija na ruski 

projekat gasovoda Severni tok 2, najavljeno je u 

ovom telu američkog Kongresa. 

„Zakon o zaštiti energetske sigurnosti Evrope“ sledi 

zakonodavstvo koje je prošle godine potpisao 

predsednik Donald Tramp, zbog čega je švajcarsko-

holandska kompanija Allseas prekinula posao 

polaganja cevi gasovoda. 

Zadatak da dovrše preostalih 160 km cevovoda 

preuzela su sada dva specijalizovana broda u ruskom 

vlasništvu. 

Novim zakonodavstvom, u koji je uvid imao Reuters i 

čiji su autori opet republikanski senator Ted Cruz i 

Jeanne Shaheen, demokrata, proširiće se sankcije i na 

strane koje su uključene u sporedne aktivnosti, kao 

što su usluge za plovila, obezbeđenje opreme za 

zavarivanje, kao i na pružanje usluga osiguranja ili 

reosiguranja brodova. Postojeće zakonodavstvo 

penalizovalo je samo poslove vezane za postavljanje 

cevi na dnu mora,  Predlog zakona moraju da usvoje 

oba doma Kongresa i zatim potpiše Tramp. 

Poljski regulator pokrenuo postupak 

protiv Gasproma 

VARŠAVA - Poljska Komisija za tržišnu konkurenciju, 

UOKiK, pokrenula je u sredu postupak protiv ruskog 

Gasproma zbog ignorisanja postupka koji vodi vezano 

za izgradnju gasovoda Severni tok 2, objavio je UOKiK 

na svojoj web stranici. 

Regulator navodi da je  2018. optužio šest kompanija, 

uključujući i jednu u vlasništvu Gasproma, za 

finansiranje izgradnje cevovoda bez zakonski 

potrebnih dozvola i dodaje da Gasprom nije pružio 

dokumente koji se odnose na slučaj. 

Zbog toga, kako navodi UOKiK,  Gaspromu preti 

novčana kazna u iznosu do 50 miliona evra, prenosi 

New York Times. 
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Rafinerija nafte Rijeka dobila Propan 

propilen spliter  

RIJEKA – Hrvatska INA pustila je u rafineriji u Rijeci u 

probnu proizvodnju Propan propilen spliter u koji je 

naftna kompanija pod upravom mađarskom MOL-a 

investirala oko 550 miliona kuna (72 miliona evra), 

javlja u ponedeljak portal Total.hr. 

Novi pogon proizvodiće propilen visoke čistoće koji 

se koristi kao poluproizvod u petrohemijskoj 

industriji, saopšteno je iz firme u subotu. 

Kapacitet razdelnika je 84.000 tona propilena 

godišnje. Proizvodi će se isporučivati na  tržišta 

srednje Evrope i Sredozemlja, navodi kompanija.  

 

 

 

 

 

 

Štern: Korupcija na vrhu Ine upropastila 

Sisačku rafineriju 

ZAGREB - Naftni stručnjak i bivši predsednik Uprave 

Ine Davor Štern (foto dole) rekao je za SEEbiz da će 

riječka rafinerija posle novih investicija postati 

najvredniji deo hrvatske naftne kompanije, dok je 

rafinerija u Sisku „završena priča “.   

Odluka uprave Ine i MOL grupe o izgradnji postrojenja 

za preradu teških ostataka nafte (koking) omogućiće 

veću proizvodnju svetlih derivata, što će obezbediti 

opstanak rafinerije na tržištu, smatra Štern. 

„Rijeka je svakako zbog svoje idealne pozicije buduća 

zlatna koka Ine pogotovo ako se realizuje proces 

revrzibiliteta tako i ruska nafta može da stiže do 

Rijeke“, dodaje on. 

Sisak je „zbog ličnih interesa i korupcije na nivou 

Uprave i Nadzornog odbora“ propustio veliku priliku 

da se početkom 2000-ih modernizuje i sada je 

nerentabilan, kaže Štern. 

Ne veruje da MOL želi da preuzme Janaf 

Komentarišući sveže špekulacija da bi MOL mogao 

preuzeti hrvatskog naftovodnog operatera Janaf, 

Štern kaže da ne veruje da bi mađarskoj kompaniji to 

bilo u interesu. 

„Ina je bila suvlasnik Janafa, držala je trećinu udela, … 

pa ne vidim da bi MOL bio zainteresovan za drugo, 

osim za intenziviranje poslova u pravcu boljeg 

funkcionisanja Janafovih cevovoda“,  zaključuje Štern. 
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